



## 九部门：严查医疗机构工作人员利用职务之便直播带货

国家卫生健康委、公安部、国家市场监督管理总局等九部门日前联合印发《2022年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》，持续推进医药购销领域和医疗服务中不正之风综合治理。其中提到，深入开展医疗领域乱象治理，严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

《工作要点》明确，坚决落实管理要求。在全国医疗机构及其工作人员中持续推进“廉洁从业行动计划”，惩治“红包”、回扣等行风问题，不得向孕产妇和婴儿家庭宣传、推荐母乳代用品，不得为推销宣传母乳代用品或相关产品的人员提供条件和场所，医疗机构不得允许未经备案的人员对本医疗机构医务人员或者药事人员开展学术推广等相关活动。进一步规范医疗行为促进合理医疗检查，落实医疗机构检查检验结果互认管理办法，提高医疗资源利用率，减轻人民群众就医负担，保障医疗质量和安全。落实优先采购使用集中带量采购中选产品政策，防范医疗机构和医务人员使用高价非集采或集采非中选产品替代集采中选产品。严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

### 国际

#### 电网不堪负荷 美国多州今夏或将轮流停电



美国电力部门预测，随着美国今夏遭遇创纪录的高温和干旱，用电需求激增，多州可能不得不轮流停电。其中，用电大州得克萨斯州的供电情况尤其令人担忧。

据报道，由于天气炎热，得州7日用电需求达到75195兆瓦，刷新此前于2019年8月创下的最高纪录。随着7月和8月气温进一步升高，得州用电需求还将增加，给供电网络带来更大压力。

去年2月和今年2月，得州电网均因冬季寒潮取暖需求大增而不堪负荷，发生大面积停电，而且由于该州是美国本土48州中唯一拥有独立电网的州，供电企业自主度高、售电套餐五花八门，一些居民在寒潮期间的电费甚至涨到平时的10倍。

#### 因涉嫌走私文物 英国地质学家被伊拉克法院重判

一名英国地质学家在伊拉克探险旅游时，搜集到一些有几百年历史的陶瓷碎片并试图带走，机场安检人员发现后将他拘捕。法院6日裁定他走私文物罪名成立，判处15年监禁。

这名男子名为吉姆·菲顿，现年66岁，已经退休，曾为多家石油巨头勘探油气。他今年早些时候参加一个旅游探险团，游历伊拉克多处文明遗址。他3月

20日离开伊拉克时，在巴格达机场被安检人员拦下，原因是他的行李中有物品疑似文物。

菲顿及其家人辩解说，他外出旅游时习惯搜集当地物件当作纪念品，无意转手贩卖，这次被认为是文物的12件陶瓷碎片全部搜集于美索不达米亚遗址埃利都。据悉，美索不达米亚文明可以追溯到数千年以前。

#### 印尼沉船搜救工作停止 15人依旧下落不明



印度尼西亚一艘渡轮上月底在南苏拉威西省附近海域倾覆。救援人员经过10天搜救，救起31人，打捞到4具遗体，另外15人仍然下落不明。由于没有幸存者生还迹象，搜救工作于6日停止。

这艘渡轮5月26日在望加锡海峡沉没。当地官员说，沉船原因是渡轮燃油耗尽和天气恶劣。据当地媒体报道，船长生还，但被发现无照驾驶。船主和船长都已受到起诉。当地官员说，如果发现幸存者的迹象，搜救工作随时重启。

### 国内

#### 招聘教师2人为教职工子女 陕理工通报“取消招聘资格”

陕西理工大学6日通报，陕西理工大学外国语学院2022年人事代理教师招聘进入体检和心理测试环节名单公示后，收到有关教职工子女入围的反映。该校高度重视，立即成立联合调查组开展核查工作。

经查，公示的3名考生中李某某系学校中层干部的子女、王某某系学校退休教师的子女。外国语学院

在组织此次招聘考察工作时，未能就有教职工子女报考的情况采取校内考官回避等针对性措施，对2名教职工子女考生打分难以保证公平公正。经研究，决定取消2名教职工子女考生进入下一个招聘环节的资格。近期，该校将对外国语学院人事代理教师招聘通过资格初审的考生，重新组织招聘考察工作。

#### 徐州首次使用公积金贷款



#### 新房首付比例降至二成

徐州市住房公积金管理中心网站6日发布关于实施住房公积金阶段性政策的通知，调整首次住房公积金贷款首付比例。首次使用住房公积金贷款的，新建商品住房首付比例由30%调整为20%，二手房首付比例由40%调整为30%。该条政策自发布之日起实施，试行一年。

通知提出，开办逐月提取住房公积金偿还商业银行个人住房贷款业务。允许未使用过住房公积金贷款的缴存职工逐月提取住房公积金偿还商业银行个人住房贷款。



#### 身份证线上补领

记者从重庆市公安局治安管理总队获悉，近日重庆正式推出居民身份证线上补领服务，进一步方便群众，实现“网上办，零跑腿”。

### 奇闻

#### 巴西一村庄遭洪灾 河豚被冲到居民家门口



据巴西媒体近日报道，巴西伊兰杜巴一村庄遭遇严重洪灾后，一条亚马逊河豚被冲到居民家门口。

据报道，巴西伊兰杜巴一村庄附近的内格罗河决堤，洪水冲击了村庄，一条亚马逊河豚被冲到一居民家门口。视频显示，这户居民给河豚喂了点食物，并多次抚摸河豚。这段视频被发到社交媒体上，很多网友表示“这样互动的场面很温馨”。

#### 孟加拉虎放生途中 从船上纵身跃入水中



据印度媒体近日报道，印度一只孟加拉虎被放生时吼叫着从一艘船上跳进水中的视频在网上热传，这让人想起电影《少年派的奇幻漂流》中的一幕。

据报道，这只孟加拉虎当时正被一艘船送往西孟加拉邦孙德尔本斯国家公园放生，途中这只老虎突然发出一阵嘶吼，纵身一跃，从船上跳进水中，头也不回地游向了栖息地。

这段视频在社交媒体上引起网友关注，很多网友表示，“孟加拉虎纵身一跃，这一幕电影《少年派的奇幻漂流》中出现过”。